Correction 1
a. Vrai; d’aprés le tableau de variation,ona: f(-2)=3.
b. Faux; f est croissante sur [—2;0], ainsi, on obtient I'en-
cadrement suivant :
-2< -1 <0
La fonction f est croissante.
f(=2) < f(-1) < f(0)
3<f(-1)<7
Ainsi, ona: f(-1)€[3;7] f(l)=-4.
On en déduit :  f(1) < f(-1)
c¢. Faux; f(l)=-4
d. Faux; sur 'intervalle [0;1], f(z) décroit de 7 vers —4,
f(z) passe nécessairement par des valeurs strictement
négative avant d'atteindre la valeur —4.
e. Vrai; on voit que la fonction décroit deux fois, pour at-

teindre une fois 3 et la seconde fois —4 : la valeur mini-
male atteinte est —4.

Correction 2

liz

Faux : car d’aprés le tableau de signe, on voit que tous
les nombres de Uintervalle | — 3; 5[ ont une image néga-
tive.

Vrai : le tableau de signe nous indique que la fonction f
s’annule pour les valeurs —3 et 5.

Faux : une fonction affine, non constante, étant stricte-
ment décroissante ou strictement croissante, elle ne s’an-
nule qu’une seule fois.

Vrai : le tableau de signe indique que la fonction est
strictement négative seulement sur l'intervalle | — 3; 5[.

Faux : d’aprés le tableau de signe, I'image de 0 est un
nombre négatif; par contre, le point (5;0) est un point
de €.

On ne peut pas savoir : le minimum de la fonc-
tion f est atteint sur lintervalle | — 3; 5[ mais non-
nécessairement atteint pour la valeur 1

Correction 3

1
¢ La droite (d;) a pour équation : y = g2

Elle passe par les points (0;2) et (2;1) ce qui implique
qu’elle posséde une orcfl_gnnée a l'origine égal a 2.

De plus, elle posséde u (2: — 1) comme vecteur direc-
teur : on en déduit que la droite (d;) a pour coefficient

directeur —=.
2

La droite (d;) a pour équation : y = %x + %

Elle passe par les points (—1;1) et (2;2).

Elle posséde u (3;1) comme vecteur directeur : son co-
efficient directeur est 3

Puisque la droite (d2) passe par le point de coordonnées
(2:2), on doit avoir :

¢ La droite (d3) a pour équation :

f(2)=2

%x2+b:2
§+b=2
2
b=2-3

y=z+3.

La droite passe par les points (0;3) et (1:4).

On en déduit que son ordonnée a l'origine vaut 3 et
qu’elle a pour vecteur directeur [1;1) : son coefficent
directeur vaut 1.

Correction 4
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On ne demandait qu'une lecture graphique des équations
cartésiennes des droites (d;), (dz), (d3) et (dy). Mais voici
la détermination algébrique de leurs équations :

® La droite (d,) passe par les points :

A(-4;-1) ; B(-2;0)

Le coefficient directeur de Sette droite est :
_Ya—ys =] = =17 L

To—2p -4-(-2) -2 2
L’équation de sa droite admet une expression de la
forme :

= = b.
Yy 2.f.r:+

Le point A appartient a la droite (d;). En utilisant les
coordonnées de ce point, on obtient I'équation :

—1=%><(*4)+b

b=1
On obtient I'équation cartésienne de la droite (d;) :
1
y=3% +1

¢ La droite (dy) passe par les points de coordonnées :

(1;4) % (-1;0).
Une droite non-verticale est la représentation d'une
fonction affine. Elle admet une équation cartésienne
de la forme :

y=a-x+b
En utilisant le fait que la droite (ds) passe par les deux
points dont les coordonnées ont été précisées précé-
demment, on a :

{4 = l-a+b

0=-1-z+0b

Par combinaison linéaire et en ajoutant ces deux
lignes, on obtient :

4=2h ;5 bh=2
En utilisant la premiére ligne, on obtient :
4=1a+b
4d=a+2
=2

On a 'expression compléte de I'équation cartésienne
de la droite (ds) :
y=2x+2
& La droite (d3) passe par les points de coordonnées :
(0;2) (2;-2).
Le premier point permet d’obtenir I'ordonnée a ori-
gine de I’équation cartésienne de (d3) :

b=2.
Elle admet pour coefficient directeur :
- .

Do (3} & 2

A+



La droite (d3) a pour équation cartésienne :
y=-2x+2

¢ Ladroite (d4) est horizontale (paralléle a l'aze des abs-
cisses) : elle est constante et passe par le point (—3 - 2).
L’équation cartésienne de la droite (dy) est :
y=2

2. a. La droite (ds) passe par les points de coordonnées :
(-2;-3) ; (5:;3)
Le coefficient directeur de la droite (ds) est donné par :
-3-3 -6 6

—9=F =X T

b. En utilisant le fait que la droite (ds) passe par le point
de coordonnées (—2;-3), on a:

o=

y=xz +b
-3= gx(-2) +b
12
-3 ——“‘1;‘%‘5
2
— g b
—-21+12
b= ———
7
b=—2
L’équation cartésienne de la droite (ds) est :
6 9
y=32-3

Correction 5

1. a. Voici les captures d’écran permettant de répondre
aux questions :

Grarh Func iY=

Yé=<xi+x+l>+(xi¢i)

Y2 —] K/"‘*-—._ﬂ
¥3: k=

ya: [— .
ys: [—1

¥B: [—]
v P Ixtive] x|
V= (REFR+1 I+ CRE+1D

Yi=(RE+X+1)+(R2+10

Lyl _\'\J MIN
=l ¥=1.8 H=-1 Y=0.5

b. On a le tableau de variation suivant :

—

T -0 -1 +00

1
Variation
de f
1
=

2. a. Résolvons 'équation :

L[]

fl@)=-3z+1
2
#ﬂ =-3z+1
T4 41
2
- Lk PR S
¢ +1
2?2 +z+1~-(=3z+1)(z® +1) 0
z2+1 B
2?24+z4+1-(-32°-3z+2%2+1) i
2 +1
?+r+1+32+3r—22 -1 =5
z2+1
323 + 4z -0
2 +1
z(3z% +4) =
z?+1
Si un quotient est nul alors son numérateur est nul.
z(3z2 +4) =0 '

Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de
ses facteurs est nul.

=0 3224+4=0
322 = —4
- 4
22 =—=

N’admet pas de solution
L’ensemble des solutions est :

s = {0}

b. La calculatrice permet d’obtenir le méme résultat :

Yi=(K2+R+10+(KE+1)
Y2==-3K+1

ISECT
X=0 ¥=1

Correction 6

1. L’expression de la fonction f est définie par un quotient ;
or. un quotient ne peut pas voir son dénominateur s'an-
nuler. Ainsi, la valeur annulant le dénominateur ne peut
appartenir 4 l'ensemble de définition de la fonction f :

dz+2=0
dr = -2
=2
LN
. ik
¥=73
On en déduit ll‘cnsemblc de définition de la fonction f :
D;=R\{-3}

2. a. A laide de la calculatrice, on peut imaginer le ta-
bleau de variation suivant :

T -00 - +oc

(S0

+00 i
Variation
de f

b. Ona:

8




x =g ooy | =8 [=18] =1 [ =08
fz)| 04 | 05 | 07 | 09 | 15 | 23

& -0,3 0 0.5 1 2 3 4

fx)| 29| -1 | =04 | -02] o0 01 | 01

3. Voici la représentation de cette courbe :

EEEEEEEEEREEE. I 3 I ! _ T
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Correction 7
1. a. La parabole € admet pour sommet le point de co-
ordonnées :

N ( 1, 2)
T2 4
Le coefficient du second degré de ce polynéme étant

strictement positif, la fonction f admet le tableau de
variation suivant :

2 -00 o +0o0

[

00 -+
Variation
de f

b. La parabole %, admet pour sommet le point de coor-
données :

b A
o3
B 4 42 —4x(=2)x(-3)
Sk ax(=2)" 4x(=2)

4 16-2
(-2

- (5-2)

= (1;-1)
Le coefficient du second degré de ce polynéme étant

Si=]

strictement négatif, la fonction g admet le tableau de
variation suivant :

T -00 1 +00

-1
Variation
de g
To's) =0

La parabole %} admet pour sommet le point de coor-
données :

_f 1 12-4x(-4)x2
U 2x(-4)’ 4x(—-4)
_ ( 11 +32)
T\ -8’ -16
_ (l@)
~\8'16
Le coefficient du second degré de ce polynéme étant

strictement négatif, la fonction h admet le tableau de
variation suivant :

T -00 % +00
33
16
Variation
de g
0 -0g

La parabole %; admet pour sommet le point de coor-
données :

b A
(i)

B ( 1 3)
T2
Le coefficient du second degré de ce polyndme étant

strictement positif, la fonction f admet le tableau de
variation suivant :

+oc

(S

z -0

+00 +op
Variation
de j

On observe facilement :

bl

® La fonction f admet deux zéros.
® La fonction g n’admet aucun zéros.
® La fonction h admet deux zéros.

® La fonction j n’admet aucun zéros.
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